



◇新华社记者

3月20日下午,习近平总书记在湖南省长沙市主持召开新时期推动中部地区崛起座谈会并发表重要讲话,强调在更高起点上扎实推动中部地区崛起。

时隔五年,习近平总书记再次主持召开座谈会谋划中部地区发展新蓝图,为新征程上推动中部地区崛起指明方向。广大干部群众表示,将以习近平总书记重要讲话为指引,锐意进取、担当作为,在中国式现代化建设中奋力谱写中部地区崛起新篇章。

意进取、担当作为,在中国式现代化建设中奋力谱写中部地区崛起新篇章。

加快崛起,发展新成效振奋人心

中部地区是我国重要粮食生产基地、能源原材料基地、现代装备制造及高技术产业基地和综合交通运输枢纽,在全国具有举足轻重的地位。

(下转2版)

## 习近平在湖南考察时强调

# 坚持改革创新求真务实 奋力谱写中国式现代化湖南篇章



3月18日至21日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在湖南考察。这是19日上午,习近平在常德河街考察时,同店主和游客亲切交流。



3月18日至21日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在湖南考察。这是19日下午,习近平在常德市鼎城区谢家铺镇港中坪村考察时,同乡亲们亲切交流。

**新华社长沙3月21日电** 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在湖南考察时强调,湖南要牢牢把握自身在构建新发展格局中的战略定位,坚持稳中求进工作总基调,坚持高质量发展不动摇,坚持改革创新、求真务实,在打造国家重要先进制造业高地、具有核心竞争力的科技创新高地、内陆地区改革开放高地上持续用力,在推动中部地区崛起和长江经济带发展中奋勇争先,奋力谱写中国式现代化湖南篇章。

3月18日至21日,习近平在湖南省委书记沈晓明和省长毛伟明陪同下,先后

来到长沙、常德等地,深入学校、企业、历史文化街区、乡村等进行调研。

18日下午,习近平来到湖南第一师范学院(城南书院校区)考察。该校前身是创办于宋代的城南书院,近代以来培养了一批老一辈无产阶级革命家和名师大家。习近平参观青年毛泽东主题展览,了解学院发展沿革和用好红色资源等情况。在学院大厅,习近平同师生代表亲切交流。他说,国家要强大,必须办好教育。一师是开展爱国主义教育、传承红色基因的好地方,要把这一红色资源保护运用好。学校要立德

树人,教师要当好大先生,不仅要注重提高学生知识文化素养,更要上好思政课,教育引导好学生明德知耻,树牢社会主义核心价值观,立志报国强国大志向,努力成为堪当强国建设、民族复兴大任的栋梁之材。

随后,习近平来到巴斯夫杉杉电池材料有限公司考察。这是一家主营锂离子电池正极材料研发、生产和销售的中德合资企业。习近平听取当地加快发展新质生产力、扩大高水平对外开放等情况介绍,察看企业产品展示,了解材料性能测试情况和电池生产流程。

他强调,科技创新、高质量发展是企业不断成长壮大、立于不败之地的关键所在,民营企业、合资企业在这方面都可以大有作为。中国开放的大门会越开越大,我们愿意同世界各国加强交流合作,欢迎更多外国企业来华投资发展。

19日,习近平到常德市考察调研。位于沅江畔的常德河街历史悠久,曾毁于1943年的常德战役。近年来,常德市复原老街风貌,将此地打造成为历史文化街区。当天上午,习近平来到常德河街,察看各种特色小吃、特产、特色工艺品,同店主和游客亲切交流,并欣

赏非物质文化遗产技艺展示,详细了解常德老城街道修复利用、城市规划、水环境综合治理等情况。习近平指出,多姿多彩的地方特色传统文化,共同构成璀璨的中华文明,也助推经济社会发展。常德是有文化传承的地方,这里的丝弦、高腔、号子等要以适当载体传承好利用好,与时俱进发展好。

湖南是全国13个粮食主产省之一,水稻播种面积、总产量均居全国第一。当天下午,习近平来到常德市鼎城区谢家铺镇港中坪村,走进当地粮食生产万亩综合示范片区,察看秧苗培育和春耕

备耕进展,听取高质量推进农业现代化情况介绍,并同种粮大户、农技人员、基层干部一笔一笔算投入产出账。习近平强调,我国有14亿多人口,粮食安全必须靠我们自己保证,中国人的饭碗应该主要装中国粮。要建设好高标准农田,推行适度规模经营,加强政策支持和示范引领,加大良种、良机、良法推广力度,在精耕细作上下功夫,进一步把粮食单产和品质提上去,让种粮也能够致富,进而吸引更多农户参与发展现代化大农业,真正把中国特色农业现代化之路走稳走扎实。

(下转2版)

## 第110届全国糖酒商品交易会暨春糖节在成都举行 用好展会平台展示“内江甜” 持续打响“中国甜食之都”品牌

### 邹自景到内江馆巡馆

本报讯(内江日报全媒体记者 刘小玲 徐艳梅)第110届全国糖酒商品交易会暨春糖节于3月20日在成都开幕。3月21日,市委书记邹自景前往成都世纪城会展中心,到“中国甜食之都”内江馆巡馆。

近两年,内江立足资源禀赋,深挖甜城文化,着力构建以“甜果”“甜品”“甜饮”“甜菜”为主体的食品饮料产业体系,推动全国投资规模最大的红牛饮料生产基地等项目建成投产,聚力打造“甜味+”500亿产业集群。2023年,全市“甜味+”产业实现工业总产值超150亿元。

本届糖酒会内江馆设“甜品”“甜果”“甜饮”和综合展区,集中展示一批具有地域特色的“内江甜”。

馆内展品种类达184个,数量超过5000件,并推出蔗酒、露酒、大千厨房、紫摇红NFC鲜橙汁等新品种24个,展品种类、新品、数量均较上届增加20%以上。

在内江馆现场,人头攒动、熙来攘往,不少商家前来参观洽谈。邹自景认真参观展区,驻足各展台前,与企业代表深入交流,详细询问企业产品生产、现场订单等情况,勉励他们要利用好此次展会搭建的平台,推广产品,扩大销路,提升“甜味+”产品知名度、美誉度和影响力;要加大研发力度,根据当地人口味和消费习惯,以及内江农产品等资源优势,丰富产品类型。

巡馆中,邹自景指出,要牢牢把握高质量发展

这一首要任务,加快“甜味+”产业项目建设,推动一批项目早日建成投产。要持续开展食品饮料产销对接活动,优化服务,加大相关企业培育和支持力度。要持续加大招商引资,用好特色农产品等资源禀赋,引进更多“甜味+”产业项目,推动内江甜味食品产业在未来两三年实现大的发展。要积极“走出去”,通过各类开放合作平台和活动,展示内江“甜味+”产业发展新成效、新机遇,持续打响“中国甜食之都”品牌。

当天,邹自景还通过正在现场直播的“四川观察”,欢迎广大网友到“中国甜食之都”,品尝“内江甜”,感受“甜文化”。

市委常委、市委政法委书记苟乙权等参加巡馆。

## 年产6万立方米钒电解液 生产基地项目在威远开工 李丹出席开工仪式并宣布开工

本报讯(内江日报全媒体记者 张小丽)3月21日,四川发展兴欣钒能源科技有限公司年产6万立方米钒电解液生产基地项目开工仪式在威远举行。

市委副书记、市长李丹出席仪式并宣布

开工,四川发展(控股)公司副董事长、总经理郭勇,川威集团党委书记、董事长王劲,四川发展新筑股份党委书记、董事长肖光耀,市委常委、常务副市长苟小莉出席仪式并致辞。

(下转2版)

## 守护好绿水青山良田 厚植高质量发展生态底色 李丹赴威远县调研

本报讯(内江日报全媒体记者 张小丽)3月21日,市委副书记、市长李丹深入威远县调研林长制、田长制、河湖长制及森林草原防灭火、春耕生产等工作。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平

总书记对四川工作系列重要指示精神,全面落实落细田长制、河湖长制、林长制,守护好绿水、青山、良田,厚植高质量发展生态底色。

(下转2版)

## 市政协开展专题协商 持续加强临床重点专科建设

本报讯(内江融媒记者 陈莉萍 邱月华)3月21日,市政协围绕“持续加强临床重点专科建设”开展专题协商。市政协主席会议成员、部分政协委员与市政府和市直有关

部门负责同志面对面协商交流,探寻内江临床重点专科高质量发展新路径。市政协党组书记、主席康俊参加。

(下转2版)

**导读** 腾笼换鸟 向“新”而行  
——内江盘活工业闲置土地与厂房的探索与实践 3版